

1918 június hó 16 án 5 óra 45 p. utoljára  
Lővényszerű

# DEBRECZEN

Hírfizetési táblázat  
HELYETLEN  
Negyedévi 5 korona  
Félévre 10  
Egyes szám ára 20 fill.  
HELYETLEN  
Negyedévi 5 K 50 f  
Félévre 10  
Egyes szám ára 30 fill.

Ötvenedik évfolyam.  
44-ik szám.  
Vasárnap, 1918 június 16.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
DEBRECZEN,  
Beregszántó-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



## Compiègne előtt.

A legutóbbi német offenzíva Compiègne közvetlen közelébe hozta a támadókat. Ezekkel a sikerekkel már Compiègne helyzete válságossá fordult és a fontos vasuti csomópontnak a franciák már nem is vehetik hasznát, mert a város egész környékével beleesik a német ágyuk tűzkörébe.

A franciák még nem adták fel a reményt Compiègne megmentése iránt és egyre inkább ellentámadásokat intéznek, hogy a várost megmentse. A kétségbeesett támadásoknak azonban semmiféle sikerük sincs.

A francia haditudósítók úgy vélekednek, hogy a német offenzíva arconala ki fog szélesedni. Bár a francia ellenoffenzíva folyamatban van, a nyugtalanság egyre növekszik és különös aggodalommal kísérik a Compiègne körüli harcokat.

A csütörtöki francia félhivatalos haditudósítás előkészíti a közvéleményt arra, hogy Ambrény elől a franciák kénytelenek lesznek visszavonulni a compiegnei erdő széléig.

A németek állandó sikerei a nyugtalanságot folytonosan fokozzák, s a lapok sem tudják aggodalmaikat ellikolni. Az amerikai segítség kilátásba helyezése nem javít az aggodalmas hangulaton és most azt híresztelik a lapok, hogy Anglia fog újabb nagy erőfeszítéseket tenni.

Kilátásba helyezik az olaszoknak a segítségét is, amely Franciaország megsegítése érdekében offenzívában fog megnyilatkozni. A francia és egyes svájci lapok komolyan írják arról, hogy az olasz hadvezetőség már megtette az intézkedéseket, hogy támadásba mehessen át a magyar és osztrák hadsereg ellen.

Más lapok viszont arról cikkeznek, hogy most kezdődik meg a magyar és osztrák hadsereg nyári offenzívája. Egy svájci lap azt tartja, hogy az előkészületek már megtörténtek és az offenzíva közvetlenül készül áll.

Ezeknek a híreszteléseknek kevés

hitelességük van, mert a központi hatások hadműveleteit Hindenburg intézi és az olaszok elleni offenzíva akkor fog megkezdődni, amikor a német hadvezér elérkezettnek látja majd az időt, hogy a szövetségesek minden erejükkel vessék rá magukat az ellenségre, hogy döntő csapást mérhessenek rájuk. Nem valószínű, hogy az olasz offenzíva a nyugati eseményekkel párhuzamosan fog történni.

Abból az alkalomból, hogy Párisban honvédelmi bizottságot szerveztek, berni jelentés szerint a Homme Libre a többi közt ezeket írja:

Páris rendkívüli jelentősége mindenekelőtt abban van, hogy fővárosa Franciaországnak, azután mindenekelőtt abban, hogy központja az ántánt háborújának.

Nem áruunk el titkot a németeknek, ha rámutatunk arra, mily értékes van a városnak, mint a nyugati fronton küzdő valamennyi hadsereg stratégiai központjának; vasutak, országutak és a szállítás legkülönbözőbb csatornái mind Párisból futnak minden irányban. Páris továbbá összehasonlíthatlan erőközpontja az intelligenciának, a munkának és a segédeszközök minden nemének.

Talán évszázados központosság hátrányos következménye ez, amelyet azonban most nem lehet megszüntetni. Páris életünk gócpontja, melyet mindenképpen meg kell védenünk.

Brunet, a honvédelmi bizottságnak tagja, a Matinban kifejti: Franciaország minden áldozatot meg fog hozni, hogy megakadályozza a fővárosnak nem tulajdonságos nagy távolságról való bombázását, mert Páris intenzív lövetése az ipari tevékenység megbénításával óriási kárt tenné a honvédelemben.

Az Echo de Paris azt jelenti, hogy a németek nyomása az Oise mindkét oldalán napról-napra erősebb lesz, mert az ellenség új erősítéseket vetett oda és megkíszereli erőfeszítését. A német előcsapatok június 14-ikén elérték Compiègne előterét, melynek közepétől alig tíz kilométernyire állanak. A várost újra lövik.

## Készüljünk az aratásra

### A földmivelésügyi miniszter leirata.

A földmivelésügyi miniszter leirata a kalász, érik a tuzs, a magyar kenyér és mindegyre jobban ak utális lesz az a kérdés: milyen lesz nálunk az aratás?

Serényi Béla gróf földmivelésügyi miniszter leirata intézett Debreczen szab. kir. város polgármesteréhez, amelyben felhívja az előkészítő munkálatok megkezdésére.

A leírat szövegének főbb részei a következők:

Még csak néhány nap választ e, amikor az ország minden részében megkezdődik az aratás. Feleslegesnek tartom túzetesen figyelmeztetni, hogy a munkák zavartalan elvégzéséhez, a jelenlegi súlyos viszonyok közepette, milyen nagyjelentőségű érdekek fűződnek, mert valamennyien tudatában vagyunk annak, hogy az aratás, amelynek sikeres elvégzésétől hunk polgári lakosságának és a hadseregnek egy évi élelmezése függ, — a háború ötödik esztendejében hazánk sorsára és a háború kimenetelére döntő hatással lehet.

Minden erőnkkel meg kell tehát feszítenünk, hogy a gazdasági harc végső csatájában a győzelmet kiküzdjük, mert nem lehet és nincs a mostani helyzetben jelentősebb, országos érdekből fontosabb munka, mint az aratás sikerének biztosítása.

Már egy ízben leiratomban kiemelttem, hogy számolnunk kell azzal a körülménnyel, hogy az idei aratásra a múlt évinél kevesebb munkaerő fog rendelkezésre állani és ez alkalommal rámutattam azokra az intézkedésekre, amelyek igénybevétele Debreczen város a nemzet nagy munkájának sikerét a leghatásosabban előmozdíthatja. — Minden részletre kiterjedő utmutatást most sem adok, figyelmét Debreczen város polgármesterének azonban felhívom az idézett rendeletben foglaltakra és egyszersmind arra is utalok, hogy a nagyobb községek határait körzetekre felosztva, munkavezetők kijelölése után is igyekezni kell a termés betakarítását biztosítani.

Meg vagyok győződve, hogy polgármester ur a feladat döntő fontosságára való tekintettel, meg fogja találni a legalkalmasabb

A koncentrált fény

**Osram**



Gázzal töltve  
2000 Wattig

Uj típusok  
**Osram-Azola**  
Gázzal töltött lámpák  
25 és 60 watt  
Csak az üvegre edzett  
OSRAM szó kézeskedik  
a kiváló minőségért

módot és eszközt arra, hogy a termés teljesen betakarítottassék és mindenre kiterjedő figyelemmel biztonysággal már meg is tette a szükséges intézkedéseket, a gazdasági munkabizottságok, a közigazgatási hatóságok, községi elöljáróságok, intéző bizottságok és munkavezetők útján a gazdatársadalommal karöltve, a nehézségek elhárítása érdekében és a rendelkezésre álló munkaerők kellő kihasználására.

Még az aratási munkák előtt tájékoztatás céljából szeretném az aratási munkák várható lefolyásáról, felhívom polgármester urat, hogy tett intézkedéseiről folyó hó 20-ikáig tegyen jelentést.

Ugyanígy leirat érkezett Hajdúvármegye alispánjához is.

## A nyolcadik magyar hadikölcsön.

A hosszan elhúzódó háború további nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államháttal szemben, a hadiszükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé.

A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminis ter ezuttal 5 $\frac{1}{2}$ %-kal kamatozó adómentes járadékkölcsön-kötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

### Az aláírás tartama és az aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1918 június 12-től július 11-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és annak közvetítő helyeiül szolgáló összes postahivatalok, valamint az összes számottevő hazai pénzintézetek.

### A címletek nagysága.

A kibocsátásra kerülő 5 $\frac{1}{2}$ %-kal kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 100, 1000, 5000 és 10,000 koronás címletekben fognak kiállítani.

### Az aláírási ár.

Az 5 $\frac{1}{2}$ %-kal kamatozó járadékkölcsön kötvény kibocsátási ára voltaképpen 92 K 50 f-rel van számítva. De arra való tekintettel, hogy a járadékkötvény kamatozása csak 1918 szeptember 1-én veszi kezdetét, s a jegyzéstől 1918 augusztus 31-ig járó kamatok az aláírási árba be vannak számítva, a kötvény aláírási ára

minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláírásakor az aláírt összeg egész ellenértéke befizettetik:

a) az 1918. évi június hó 12-től június 27-ig bezárólag történő aláírás esetén 91 K 50 fillér;

b) az 1918. évi június 27-ét követő időben 1918 július 11-ig bezárólag történő aláírás esetén 91 K 70 f;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módokat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 92 K 50 f.

### Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha az 5 $\frac{1}{2}$ %-os járadékkölcsönre aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 100 K-t meghaladó aláírásoknál ellenben a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10%-a biztos tétképpen leteendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékű papírokban. A részletek pedig a következőképpen fizetendők:

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1918 aug. 5-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1918 aug. 24-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1918 szept. 10-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1918 szept. 23-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

### Különleges kedvezmény a hadikölcsönnél.

A kibocsátásra kerülő 5 $\frac{1}{2}$ %-os járadékkölcsön kötvények felhasználása ok lesznek a jelenleg alkotmányos tárgyalás alatt álló törvényjavaslat törvényerőre emelkedése után az annak alapján kivetendő hadinyereségadó fizetésére.

A hadinyereségadó fizetésénél a kötvények — figyelemmel arra, hogy az aláírási ár megállapításánál a folyó kamatok is számításba vétettek, s figyelemmel arra, hogy az aláírási helyek 50 fillér jutalékot szoktak a feleknek megtéríteni — minden 100 korona névérték után a voltaképpeni kibocsátási áron, tehát  $92\text{ K }50 - 50\text{ f} = 92$  koronával fognak számításba vétetni.

Az aláírók a háború utáni leszerelés folytán eladásra, illetve árverésre kerülő javakat a kibocsátásra kerülő járadékkölcsön kötvényekkel fizethetik. Ily fizetéseknél a kötvények ugyanugy, mint a hadinyereségadó fizetéseknél, minden 100 K névérték után a voltaképpeni kibocsátási árat képező 92 koronával fognak számításba vétetni. A leszerelési javak értékesítésénél azok a vevők, akik a vételár fizetésére az általuk jegyzett kötvényeket használják fel, előnyben fognak részesülni.

## Elfogtak két híres vasuti betörőt.

### A vasuti titkos rendőrség sikere

1916 óta a Máv. vonalain rengeteg lopást követtek el. Napról-napra tömegesen feltörték a vasuti kecsikat, mindent megdézsmáltak, s hihetetlen leleményességgel dolgoztak. Végre kezdett tűrhetetlenné válni a fosztogatás és katonai rendőrséget, meg vasuti detektív csoportokat szerveztek, akiknek van joguk, hogy a vasuti betörőbandákat rögtön, fegyverrel alkalmatlanná tegyék, mivel ugy a vonatokról, mint az állomásokról és raktárakból könnyen megugorhatnak.

Szegeden szintén dolgozik ez a fontos szerv Papp Mányhért dr főhadnagy, békében szegedi rendőrkapitány vezetésével. S egy helet alapos, leleményes munka után sikerült elfogni a leghíresebb két vasuti betörőt, akik évek óta dolgoztak és akik részben beismertó vallomást tettek, de a bűnügyi anyag olyan nagy, hogy Budapesten kellett a további nyomozást befejezni.

Miklós Ödön 24 és Pálkás Károly 22 éves szökött katonák a hírhedt alakok. Mindketten Budapesten vonultak be ezredükhöz. Miklós Ödön érettségizett ember, aki mint gyakornok, 1914-ben a budapesti ferencvárosi forgalmi irodába került. A vasutnál minden fontos dolgot elcsájitott. Mint önkéntes bevonult a 32-esekhez, de megszökött, vasuti uniformist kerített és 1916 óta mint vasutas dolgozott. Egyik tanyai tanítótól megszerezte a féláru vasuti igazolványt, s annak a nevében utazott, mint civil és mindig igazolta magát. Ez a tanító büntársa volt Miklósnak, hordószámra adott neki petróleumot, s a tanító bevallotta, hogy ebből összesen 1300 koronát vett be. Ilyen áldozata sok volt a híres betörőnek.

Pálkás Károly hasonló ügyességgel dolgozott. Ő is volt vasuti alkalmazott, de elbocsátották és bevonult. 1916-ban történt ez és Pálkás rögtön megszökött. Főként a budapest—temesvári vonalon dolgozott. Csupa „heccből” megtette azt, hogy egyszer Budapesttől Temesvárig minden állomásfőnöknek a tyukjait elvitte. N vetve vallotta be, hogy ezideig csak Budapesten, a vasutról 500 tyukot lopott. Ez a Pálkás bevallotta, hogy a „főmenyasszonya” Nagyörsön lakik. Ennél házkutatást tartottak és gyönyörű raktárt foglaltak le. Találtak női kelengyéket, aranyeműt, divatruhát, cipőket, gramofont stb., ami csak egy menyasszonynak kedves lehet. — Miklós Ödön is gavallér igyekezett lenni; a szerető-

## APOLLO

Ma

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor

### Az eszményi nő

dramai játék a nagy időkbeli 4 felvonásban. Játsszák a wieni Hofburg-Theater művészei.

### A bünjel

bűnügyi dráma 3 felvonásban.



## URANIA

Ma

### Fred Rolli

a gavallér betörő

bűnügyi regény 4 felvonásban. Főszereplő Lovis Rolph.

### Dupla vőlegény

detektívkomédia 3 felvonásban. Főszereplő Viggo Larsen.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor.

jének, aki Kecskeméten lakik, az ottani katonatelep fehérműit elhordta egy éjjel, 7000 K értékben.

Jellemző Miklós Ödön vakmerőségére a következő: Budapesten jóba lett a katonarendőrökkel és napról-napra olvasta, merre keresik őt, a banda főnökét. Egyszer fogadott a detekтивekkel, hogy azt a Miklós Ödönt nem fogják el 15 nap alatt, mint ahogy hirdatták. A fogadást megnyerte és — jelentkezett is érte; semmi baja se történt. A legártatlanabb vasutasnak őt tartották.

Papp M. nyhrt előbb Miklóst fogta el, Paulich szegedi detektiv segítségével. Nagy-kőrösön felismerték, Paulich igazoltatta, revolvert fogott rá és mielőtt Miklós védekezett volna, már kezén volt a bincses. — Pálincást Főlegyházán, működés közben tették ártalmatlanná a szegedi vasúti detektívek. Éppen egy tehervonatot várt Pálincás, hogy kifossa, de a szegediek fogycsapatot fogtak rá, minden oldalról körülvették és megbilincseltek. A két gonoszlovót Budapestre szállították. A rögtönítelő bíróság fog feleltük itélkezni.

## HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Jánosi Zoltán lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Ördög Lajos s.-lelkész, d. e. 11 órakor predikál Arday Aladár táborigaznádék, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Kossuth-ucai templomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Ispotyai templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Ördög Lajos s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Kovács János vallásnádék. Szegényházban d. e. 9 órakor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-uca) vasárnap d. e. 9 órakor németnyelvű istentiszteletet tart Stadel Vilmos táborigaznádék, d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossza Lajos árvaházi lelkész végzi. Déután 5 órakor ima.

— **Városi közgyűlés.** Tegnap déután kezdte meg a város június havi közgyűlését a főispán elnöklésével. A főispán megnyitó beszéde után a közgyűlés tudomásul vette a miniszterelnök leiratát a kormány kinevezéséről. A honvéd hadapród iskolában megüresedett városi alapítványi helyre Bakó Györgyöt választották meg. A közgyűlés fölírta a kormányhoz, hogy a katonai átvonulási szállásköltségeket az állam vállalja át; fölír továbbá az alkohol elleni védekezés érdekében is. Ezután a telekértékkadó szabályrendeletét tárgyalta, amelyet dr. Vásáry István tanácsnok ajánlott elfogadásra. A tervezet ellen dr. Juhász Nagy Sándor, Márk Endre, dr. Fajér Ferenc, Juhász Ignác és dr. Tervey Tamás beszéltek, míg a javaslat mellett az előadón kívül Ungár Jenő bankigazgató, Ardó Miksa dr. Freund Jenő és Acél Géza fő-

mérnök szólaltak fel; a közgyűlés végül 45 szavazattal 34 ellenében elfogadta általánosságban a javaslatot. A ma délelőtti folyóiratilag közgyűlés azonban nem ment bele a részletes tárgyalásba, hanem dr. Szántó Sámuel javaslatára egy 12 bizottságot küldtek ki a javaslat átdolgozására. Hosszabb időt vett igénybe a zárszámadás tárgyalása, s a közgyűlés Jánosi Zoltán indítványára háromtagú vizsgáló bizottságot küldtek ki. Tudomásul vette a közgyűlés a betérjesztett kórházi pótköltségvetést, valamint a központi szeszfőzde szabályrendeletét. A Csónakázó tó bérletét 6 évre meghosszabbították. A Debreczeni Hitelbank r.-i ügyében a Pénzügyi és Központi létrejött megállapodást tudomásul vették, miután a város követelését az utolsó fillérig megkapta. A rendőrbíróság előtt a közvádló képviselővel Kőlcsey Sándor dr. helyettesítésével Kuthi Sándor dr. és Nyiri Ernő dr. bíráltak meg. A lakásinség enyhítésére a közgyűlés utasította a tanácsot, hogy tegyen előterjesztést. Több kérelem és felelőbevitel elintézése után a közgyűlést a főispán berekesztette.

— **Tanárok és tanítók ellenőrzik a gazona átvételét.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter 94830—1918. VII. e. szám alatt felülvizsgáló rendeletet adott ki a rekvirálás dolgában. A rendelet rá utat a zavartalan közéletbiztosításának fontosságára és azon intézkedésre, amely a termelés-feleslegnek a cséplés után haladéktalanul közszükségleti célokra való átvételét tette szükségessé. A munkálatok nagy fontosságára való tekintettel Magyarország oktató személyzetét fogja igénybe venni és pedig az összes állami és községi gimnáziumok, reáliskolák, a vezetés alatt álló gimnáziumok világi tanárai, tanítói; az állami, községi, társulati felső kereskedelmi iskolák tanárai, tanítói, az állami és községi felsőbb leányiskolák tanító, tanítónő és óvónőképzőintézetek férfi tanárai és tanítónői az országos közéletbiztosítási miniszter által mint miniszteri megbízottak működnek.

— **Tűzifa-rekvirálás.** Értésülésünk szerint a kormány legközelebb kiadandó rendelettel a fölösleges tűzifakészleteket rekvirálni fogja. A belügyminiszter leiratot intézett a törvényhatóságokhoz, amelyben elrendeli a tűzifakészletek összeírását. Az összeírás eredményét július hó elsejéig kell a törvényhatóságoknak fölterjeszteni úgy, hogy a miniszteriumnak módjában legyen a megállapítható tűzifa-fölöslegek szétosztására nézve kellő időben intézkedni.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulni felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Az Országos Anya- és Csecsemővédő Egyesület** változatos tárgyú művészi képes levelezőlapjait használjuk mindenféle ünnepi, név- és születésnapra, s egyéb alkalmi üdvözlőlevelekre. Tíz darabonként 2 koronáért rendelhetők az Országos Anya- és Csecsemővédő Egyesületnél Budapest, VII. Thököly-ut 83. Minden rendelés az Egyesület emberbaráti törekvés útján mozdíja elő.

— **Zöldségtermelés.** Készült Weich István gazd. akad. főkeresztény ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

## Csarnok. Brown páter együgyűsége.

Angol regény.

52

Írta: G. K. Chesterton.

Vége az ezredes megszólalt halkan:

— Mondja meg, kérem, hogy mit jelent mindez?!

Brown atya hirtelen harsány hahótára fakadt; majd elcsendesedett, de azért látni lehetett rajta, hogy némi fáradtságába került visszafojtani.

— Uraim, — lihegte — a sok beszédre nincs időm. El kell rohannom a bűnös után. De az a nagy francia színész, aki a rendőrt játszotta, az az eszes bábu, amelyet a harlekin meghengergetett és összerugdalt, az... — a szava ismét nevetésbe fullt; megfordult, hogy elmenjen.

— Nos, mi volt az? — kérde Fischer izgatottan.

— Igazi rendőr volt, — lelkendezett Brown és kirohant a sötétbe.

A kert végében barlangok és lugasok voltak, babérfák és egyéb örökzöld növények, amelyek még most, télidőben is déliesen meleg színteltekben rajzolodtak az azurkék égre az ezüst holdfényben.

A remegő babérágak vidám zöldje, az éjszaka mély indigókékje, a hold roppant kristályos rendkívül romantikus tájképpé illeszkedik és az az alak, amely a fák koronája közt kuszlik tova, több mint romantikus: képtelen látványt nyújt.

Tetőtől-talpig úgy csillog, mintha milliónyi hold lenne a ruhája, az igazi hold pedig minden pillanatban másutt csillant meg rajta. Vilámgyorsan lendült magát a kert egyik alacsony fájáról a másik kert egy hatalmas, terebélyes fájára, melynek koronája átnyul a falon. Megáll. Az alacsony fa alól árny suhan elő, az árny megszólal és őt szólítja meg.

— Nos, Flambeau — mondja az árny — maga most igazán olyan, mint valami repülő csillag, de ez mindig hulló csillagot is jelent.

Az ezüstös, szikrázó alak előredől a babérágak között és a menekülése biztos tudatában hallgatta, mit beszél az árny odalenn.

— Soha jobb munkát nem végzett Flambeau. Ravasz dolog volt Kanadából megérkezni (párisi jegget, gondolom) pont egy héttel Mr. Adams halála után, amikor senkinek sem volt kedve sokat kérdezősködni. Meg ravaszabb volt, hogy kinyomozta a Repülő Csillagot és Fischer látogatásának pontos dátumát. De ahhoz, ami következett, már nem ravaszág kellett, hanem zseni. Semmi sem volt könnyebb, mint a köveket ellopni. Azt hiszem, még százegy mód áll rendelkezésére azonkívül, hogy számfarkat illesszen Fischer kabátjához. De a többiben felülmulta önmagát.

Az ezüst alak a zöld lombok között remeg, mint a megbüvölt; egyetlen ugrás csak és meg van mentve, de marad és lebámul az árnyra.

— Ó igen, — folytatja az árny — tudom az egészet. Tudom, hogy maga nemcsak hogy kiereszkolta a színteladást, de kettős célra aknázta is ki. Szép csendesen el akar lopni a gyémántokat; erre jön a cinkostársától a hír, hogy a nyomában vannak és egy ügyes rendőr iszt már el is indult, hogy letartóztassa még az éjjel. Közönséges tolvaj hálás a figyelmeztetésért és menekül. De maga költő. Az a pompás ötlete már megvolt, hogy a gyémántokat hamis színpadi ékszeres csillogása közé rejti. Hogyha már most a jelmez paprikajancsi jelmez, akkor a rendőr megjelenése kitűnően belevág a dologba. A derék tiszt elindul a punyey-i rendőrhivatalról, hogy elfogja magát és egyenesen beeset a legfücsibb csapdába, mi valaha valakinek állottak. (Folytatjuk)

A szerkesztőért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Nyílt-tér.

Derivóknak a bor keveréséhez!

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
természetes érvényes  
**SAVANYÓVIZ**

A dugo egérese  
közömbösíti  
a bor savanyúságát,  
íze kellemesen pezsgő.  
Nem festi a bort.

**Bő pénzből**

készpénzes

- amortizációs -

kölcsonőket rövid uton

**házakra, földekre**pár nap alatt folyósítunk  
az ingatlan 70-80 százalékáigadás-vételeket, vállalatokat  
finanszírozunkAgrária Kereskedelmi  
Részvénytársaság

Budapest, VII. Erzsébetkörut 2.

**Két nagyobb**3-4 szobás, modern kényelem-  
mel berendezett, lakással bíró**szép ház**

eladó

Vigkedvü Mihály-u. 49

**Munkás leányok**  
felvétetnek Honvéd-utca 16. sz.**Elismert**  
**kitünő minőségű**  
**homokos****betonkavicsot**ajánlunk a Mezőnyékládháza állomás mel-  
letti kavicsbányából, waggonrakományok  
ban, bármilyen mennyiségben, azonnali  
szállításra.**Kavicsbányakezelőség****Mezőnyék.****Viszketegséget, sómört, rüht**  
a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch  
féle eredeti, törvényesen védett**Skaboform — kenőcs.**Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig ere-  
deti pecsétetes dr Flesch-félcet kérjünk.  
Próbátégely 3.— K, nagy tégely 5 K,  
családi adag 12 K. Kapható a helybeli  
gyógyszertárakban, vagy rendelhető di-  
rekt a készítőnél: dr Flesch E. „Korona“  
gyógyszertára, Győr. Vételnél a „Ska-  
loform“ védjegyre ügyeljünk!**Tűzifát**  
és  
**faszenet**szállít waggon-  
rakományonkint a**Körösvölgyi Tűzifa**  
**és Mésztermelő R.-T.**

Nagyvárad, Mezey Mihály-utca 2.

Telefon szám 12-59.

**Lokomobilok**  
**magánjáróvá**való átalakításához szállítjuk  
az összes öntvényeket, tenge-  
lyeket, talplemezeket stb. stb.  
Lokomobilokat magánjáró gőz  
gépekért becsereülünk. Bővebbet**Friedrich Testvérek**  
gépgyárában, Temesvár.**Földhaszonbérleti hirdetés.**Szabolcs vármegyében, Balkány község határában fekvő, Kis-  
mogyorós nevű **570 kat. holdat tevő****mezőgazdasági birtokomat**1919. évi április hó 25 től 6, esetleg 9 évre haszonbérbe adni kívánom.  
A birtok Debreczenhez vasuton 1 órányira fekszik, vasuti állomása:  
Kisaradvány, etől a tanya 3 negyed óra.A birtokon van 1 kat. hold szőlő, 40 kat. hold d hánytermel-  
ési engedély. Bérlet lakas a megfelelő gazdasági épületekkel. Bérbe-  
vevő 120 magyar hold őszi vetést fog átvenni.

Érdeklődők a tulajdonostól

**Végress Gyuláné Budapest, Bajza-utca 6 A. sz. alatt**

egyéb feltételeket megtudhatják

**Szent László**  
**Püspök-fürdő**

Nagyvárad mellett

Kénes hévíz források természetes for-  
rása 42°C kénes hőforrását már 300 év  
óta használják bámulatos gyógyhatással  
köszvény, csusz, csontbajok, női beteg-  
ségek és más fájdalmas betegségek ellen500 holdas fenyőerdő közvetlen a vi-  
rágos park mellett. — Villanyvilágítás  
az egész telepen és az összes szo-  
bákban. — Nagyszabású nyári uszoda  
26°C folyton befolyó forrásvizel. —  
Uszástanítás, napfürdő és homokfürő.**Mindenről kellőleg gondoskodva van.**  
Fürdőismerte őt küld az **Igazgatóság.****Zöldségtermelés**készült Welich István gazd. akad. tanár elő-  
adásai alapján**mélyen leszállított árban**  
kapható**Aczél antiquariumában**

Első Takarékpénztár-palota.

**Szabászati**  
**tanfolyam.**Tisztelettel értesitem a hölgyközönsé-  
get, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.**  
alatt folyó évi jul. hó 15-től**szabászati és varrási**  
**tanfolyamot**nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kikép-  
zést** nyernek mindenféle **női ruha,**  
**fehérmű, fiu- és gyermek-  
ruhák**ból.A tanulás ideje alatt **díjtalanul**  
varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

**Halászné Hüsi Eszter,**  
szabászati tanítónő.**Német levelező**gyakorlott könyvelő és pénztáros, aki  
egyszersmind mindenféle kereskedelmi  
ügykörben kitünő képzettséggel bír,  
**keres július hó elsejére állást**  
magyar városban; esetleg gazdaságba,  
vagy nagyobb birtokba is megy.Szives ajánlatok „H. P. W.“ jel alatt e lap  
kiadóhivatalába kéretnek.**Három pár rossz**  
**harisnyából****két pár gyönyörűt készítünk;**  
két pár zokniból egy párt: **1 K 60 f.**

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlünk.

**Harisnyakórház**Budapest, VI., Dessewffy-utca 25.  
őzv. Rottenstein I.-né.**Egy üvegezett ajtó**betéttel jutányos árban eladó. Cim a  
kiadóban.